



ТИНА КУМАРИТАШВИЛИ — одна из самых молодых ткачих Тбилисской шелкоткацкой фабрики. Всего лишь в прошлом году окончила она фабричную школу ученичества и начала самостоятельную работу на производстве. Десять таких молодых работниц несут в эти дни в ткацком цехе фабрики стахановскую вахту в честь XIV съезда КП(б) Грузии. Коллектив цеха обязался выполнить январский план ко дню открытия съезда — 25 января. Первые дни 1949 года Тина Кумариташвили отметила новыми производственными успехами. Она перешла на обслуживание трех станков. Выполнение ежедневных норм составляет у нее сейчас 120 против 110—115 процентов в прошлом году. С ее станков сходят ткани высокого качества. С помощью старых, опытных ткачих, Тина Кумариташвили неустанно повышает свою квалификацию. 1949 год будет для нее, как и для десятков других молодых ткачих фабрики, годом большого производственного роста. На снимке: ткачиха Т. Кумариташвили за работой. Фото М. Квирикашвили.

Информационное сообщение О ПЛЕНУМЕ ТК КП(б) ГРУЗИИ

11 января 1949 года состоялся 1-й пленум Тбилисского Городского Комитета КП(б) Грузии, избранного Тбилисской XIX городской партийной конференцией. Пленум обсудил организационные вопросы. Первым секретарем ТК КП(б) Грузии пленум единогласно избрал тов. К. Н. Чарквиани. Единогласно избраны — вторым секретарем ТК КП(б) Грузии тов. Г. Н. Замбахидзе, третьим

секретарем ТК КП(б) Грузии — тов. Е. И. Черкезия и секретарями ТК КП(б) Грузии — тов. тов. Т. Н. Квливидзе и А. П. Джишашвили. Членами бюро ТК КП(б) Грузии пленум избрал тов. тов. Чарквиани К. Н., Замбахидзе Г. Н., Лелашвили М. М., Черкезия Е. И., Квливидзе Т. Н., Джишашвили А. П., Барбакадзе В. В. Кандидатами в члены Бюро ТК КП(б) Грузии избраны тов. тов. Лелин Б. И. и Жоржикашвили Г. Д.

Боевые задачи большевиков Тбилиси

XIX Тбилисская городская партийная конференция закончила 10 января свою работу. Она прошла под знаком нерушимого единства и сплоченности партийной организации города вокруг ленинско-сталинского Центрального Комитета КП(б) Грузии, безграничной любви и преданности вождю партии и народа великому Сталину. Большевики Тбилиси подвели итоги своей многообразной и разносторонней деятельности за длительный период, вскрыли недостатки в своей работе, наметили практические мероприятия по устранению недостатков и выполнению больших задач, поставленных партией и Советским правительством.

«В деятельности Городского Комитета, — говорил в отчетном докладе товарищ К. Н. Чарквиани, — районных комитетов, первичных организаций, советских и хозяйственных органов города было, конечно, немало недостатков и упущений. Однако твердо можно сказать, что в целом городской партийной организацией проделана большая работа». Обобщая накопленный опыт в партийно-политической и хозяйственной деятельности, отмечая достигнутые успехи и критикуя недостатки, делегаты конференции сосредоточили свое внимание на нерешенных задачах. Духом большевистской критики, непримиримости к недостаткам была пронизана вся работа конференции, выступления ее делегатов.

«Глубоко осознавая значение Ваших слов о том, что «критика и самокритика — ключ, при помощи которого мы вскрываем и устраняем недостатки социалистического строительства и движемся вперед», — говорится в приветствии конференции товарищу Сталину, — большевики Тбилиси смело вскрывают недочеты в своей работе, устранив на своем пути все, что мешает нам идти вперед, поднимают массы на борьбу за скорейшее выполнение пятилетнего плана, за превращение в жизнь Ваших величественных пренамерений». Большевики, ответственные задачи стоят перед тбилисской партийной организацией. Пути решения этих задач указаны в резолюции конференции, являющейся боевой, разветвленной программой деятельности всей городской парторганизации, каждого коммуниста. Улучшая, усиливая изо дня в день партийно-политическую и партийно-организационную работу, совершенствуя методы партийного руководства хозяйством, городская партийная организация достигла значительных успехов в решении стоящих перед ней задач. Поставленные годы характеризуются непрерывным ростом промышленной продукции. Широкое развертывание социалистического соревнования, внедрение передовых методов труда, усовершенствование технологических процессов, усиление борьбы за повышение производительности труда и режим экономии — все это обеспечило выпуск в 1948 году промышленной продукции, превышающий довоенный на 50,7 проц. Производственный план трех последующих лет выполнен на 104,5 процента. Подвизавшее большинство предприятий значительно увеличило качество продукции, снизило ее себестоимость. Многие из них стали рентабельными. Работники заводов и фабрик Тбилиси неуклонно выполняли обязательства, взятые на себя в письме к товарищу Сталину, дали

65.000.000 рублей сверхплановых накоплений. Несмотря на эти достижения, в работе городской промышленности, как отметила конференция, немало еще недостатков. Вследствие неудовлетворительной постановки партийно-политической работы, слабого контроля над хозяйственной деятельностью администрации, часть предприятий не выполняет производственных заданий, не придерживается установленной номенклатуры изделий, работает нерентабельно. Среди этих предприятий — фабрика «Грузтрикотаж», паровозо-вагоноремонтный завод, обувная фабрика имени Берия. Большевики Тбилиси поставили перед собой задачу путем упорного внедрения новых методов труда, механизации производства, совершенствования технологических процессов, всемерной поддержки рационализации и изобретательства, широкого развертывания социалистического соревнования добиться рентабельной работы всей промышленности города, быстрее освоить выпуск новых видов продукции и изделий, выдвинуть план по всем показателям. Конференция указала, партийным организациям, что надо улучшить руководство промышленным строительством, шире распространять передовой опыт на предприятиях и стройках города, покончить с текущей работой силы, поставить образцово техническое обучение рабочих.

В деятельности городской партийной организации большое место занимают вопросы руководства городским хозяйством. В последние годы затрачены на строительство, реконструкцию, ремонт жилого фонда составили 167,1 млн. рублей. Жилая площадь домов, построенных в последние годы и сданных под жилье, составила 24.800 кв. метров. В полтора раза по сравнению с предвоенным годом увеличилась подача воды, в два раза увеличился отпуск электроэнергии. Отчетный доклад Тбилисского горкома и прения были приняты большевистской работой о дальнейшей реконструкции и развитии городского хозяйства, об улучшении культурно-бытового обслуживания населения, о предоставлении ему возможно больших удобств. Это нашло свое отражение в респонсах конференции. Еще краше и благоустроеннее должен стать Тбилиси — столица Грузии, гордость грузинского народа. Важнейшим условием быстрого роста городского строительства является смелое внедрение скоростных методов на стройках, широкое применение механизации, расширение производства и добычи местных строительных материалов.

Конференция уделила большое внимание вопросам школьной работы, наметив мероприятия, обеспечивающие ее дальнейший подъем, указала на необходимость улучшить постановку физического воспитания учащихся. Должно быть улучшено значительно медицинское обслуживание населения. Решения конференции предусматривают дальнейшее расширение торговли в городе, устранение недочетов в ней, улучшение всей работы торговых предприятий, обязанных полным удовлетворить растущие запросы потребителей. «Успехи в области хозяйственного строительства», — указывал в отчетном докладе товарищ К. Н. Чарквиани, — могут быть достигнуты и закреплены только благодаря правильному партийному руководству ра-

ботой советских, хозяйственных и профсоюзных организаций. А чтобы правильно руководить, необходимо, в первую очередь, хорошо поставить внутрипартийную работу. Идейный рост коммунистов, изучение, подготовка и правильное распределение кадров, ведение систематической массовой политической работы среди трудящихся — вот задачи, которые постоянно должны стоять в порядке дня каждой партийной организации». К новому подьему идейно-политического воспитания коммунистов и всех трудящихся города направлены решения конференции по идеологическим вопросам. Разработанные практические мероприятия с целью улучшить лекционную пропаганду и консультационную работу, совершенствовать дело контроля над политическим самообразованием. Важнейшая обязанность каждой партийной организации — широко пропагандировать идеи марксизма-ленинизма, распространять коммунистическую идеологию, воспитывать в духе большевистской партийности молодых коммунистов. Важнейшей задачей этой работы является тем, что две трети общего состава городской партийной организации — молодые коммунисты. Вот почему самое серьезное внимание должно быть уделено работе кружков и политшкол, руководству и помощи им, подготовке пропагандистских кадров, повышению уровня пропаганды. Первостепенное значение приобретает сейчас учеба руководящих работников, нашей интеллигенции. Содействовать дальнейшему совершенствованию марксизма-ленинизма образования кадров, вооружить их всеобъемлющим учением Ленина — Сталина, изо дня в день улучшать постановку партийной пропаганды — это основа наших дальнейших успехов, нашего движения вперед. В области агитационно-массовой работы конференция требует обогатить содержание политической агитации, сделать ее еще более целеустремленной, конкретной, действенной, поставить ее так, чтобы она как можно лучше опосредствовала решению общественно-политических и хозяйственных задач. Конкретные задачи поставлены конференцией по руководству комсомолом, идейно-политическому воспитанию студенческой молодежи и преподавательского состава высших учебных заведений. Воспитание трудящихся в духе живого народного советского патриотизма, беспредельной преданности Родине, партии Ленина — Сталина, беспощадная борьба против низкопоклонства перед гнилой буржуазной культурой — таковы задачи партийных организаций на идеологическом фронте. Решения конференции — боевая программа работы партийных организаций города. Они должны быть и будут выполнены под руководством ТК и ЦК КП(б) Грузии с большевистской твердостью, решимостью и четкостью. Тбилисская партийная организация, подлинная политическая закалка под долготным руководством верного сталинца Лаврентия Павловича Берия, будет и впредь стойким авангардом грузинской партийной организации — верного, боевого отряда великой партии Ленина — Сталина.

Советский посол прибыл в Пхеньян

11 января в гор. Пхеньян прибыл Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Кореической Народно-Демократической Республике тов. Штыков Т. Ф. вместе со штабом Посольства. На Пхеньянском аэродроме тов. Штыкова встречали Председатель Президиума Верховного Народного Собрания Кореи г-н Ким Ду Бон, Председатель Кабинета Министров г-н Ким Ир Сен, Ми-

Корейцы, проживающие в Японии, благодарят товарища Сталина и Советское правительство

ТОКИО, 7 января. (ТАСС). 4 января член Совзаконого совета для Японии от СССР генерала Дерягина посетила делегация «Лиги корейских резидентов в Японии» во главе с ее председателем Хюно Юн. Делегация вручила генералу Дерягину письмо товарищу Сталину и Советскому правительству. Письмо подписано руководителями всех организаций, входящих в лигу и представляющих 600 тысяч корейцев в Японии. В письме выражается глубокая благодарность товарищу Сталину и Советскому правительству за освобождение Кореи от японского ига, за вывод советских войск из Северной Кореи и за предоставление Кореи независимости, которой, как известно, население Южной Кореи не пользуется в связи с отказом американцев вывести оттуда свои войска. Делегация выразила уверенность, что тесное сотрудничество между советским и корейским народами в дальнейшем будет еще более укрепляться.

В Президиуме ВЦСПС

Президиум ВЦСПС рассмотрел вопрос об итогах работы профсоюзных организаций по индивидуальному и коллективному орождению рабочих и служащих за 1948 год и наметил задачи на 1949 год. В прошлом году индивидуальным и коллективным орождением занималось около 19 миллионов рабочих, служащих и инженерно-технических работников. Они собрали свыше 875 миллионов пудов картофеля и овощей. За хорошую работу и достижение высоких урожаев на индивидуальных и коллективных огородах многим профсоюзным организациям присуждены переходящие Красные Знамена ВЦСПС, грамоты и денежные премии. Президиум ВЦСПС обязал профсоюзные организации в 1949 году всемерно развивать индивидуальное и коллективное орождение, привлечь к этому делу новых рабочих и служащих, оказывая помощь огородам в приобретении семенного материала, обладающего высокими сортовыми и посевными качествами. (ТАСС).

Выставки, спектакли и кинофильмы, посвященные памяти В. И. Ленина

Культурные учреждения столицы Грузии активно готовятся к 25-летию со дня смерти великого основоположника большевистской партии и советского государства В. И. Ленина. В клубах, красных уголках, библиотеках и музеях города организованы выставки, посвященные жизни и революционной деятельности Ленина. Большую выставку готовит публичная библиотека имени И. Маркса. Библиотека составила библиографический указатель трудов Ленина и литературы о великом вожде.

Крупнейший в Тбилиси рабочий клуб имени Плеханова также организует выставку ленинской литературы. Кружки рабочих хозяйственной самостоятельности готовят специальную программу торжественно-траурного вечера, посвященного памяти Ленина. Драматические театры покажут в ленинские дни спектакли, посвященные жизни и деятельности Ленина. Театр имени Марджанишвили ставит пьесу Чюаурели и Асатяни «1917 год». Театр имени Грибоедова поставит монтаж «Ленин и Горький». В кинотеатрах будут демонстрироваться кинофильмы, повествующие о жизни и деятельности Владимира Ильича. В числе них — фильмы: «Ленин в Октябре», «Ленин в 1917 году», «Блатва» и другие. (Грузтаг).

Новые колхозы имени Ленина

ЛЬВОВ, 10 января. (ТАСС). Трудовое крестьянство области свято чтит память великого создателя большевистской партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина. В связи с приближающимся 25-летием со дня смерти В. И. Ленина в доклады о его жизни и революционной деятельности. Хлеборобы единодушно присваивают имя Владимира Ильича молодым сельхозартелям. Так, за последние дни организовались новые колхозы имени Ленина в Ганьянском, Бобрском, Золочевском и других районах.

Мичуринский заповедник в Рижском ботаническом саду

РИГА, 11 января. (ТАСС). В адрес Рижского ботанического сада из различных уголков Латвии поступают посылки с образцами фруктов и овощей, с семенами и саженцами. Мичуринцы республики горячо откликнулись на призы работников биологического факультета Латвийского государственного университета — создать в ботаническом саду «Мичуринский заповедник». Здесь будут широко представлены все сорта плодовых и овощных культур, акклиматизированных в Латвии трудами последователей великого русского ученого.

Новые районы субтропических культур

В южных областях Украины, республиках Средней Азии, на Северном Кавказе, в Крыму, Азербайджанской и Молдавской ССР началось выделение участков земли для посадок субтропических культур. В этом году во всех этих районах будут произведены посадки лимонных, мандариновых, авокад, субтропических плодовых деревьев. В колхозах Крыма закладываются первые плантации бамбука. С будущего года в Крымской области, Узбекистане, Таджикистане и Туркмении, Азербайджанской и Молдавской ССР начнутся посадки апельсиновых деревьев. Саженцы тропических культур новые районы получают главным образом из Грузии. (ТАСС).

25 лет „Красной Звезды“

9 января в Краснознаменном зале Центрального Дома Красной Армии имени М. В. Фрунзе состоялось торжественное собрание, посвященное 25-летию газеты «Красная Звезда». За столом президиума занимают места: Маршал Советского Союза Л. А. Говоров, генерал-полковник И. В. Штейн, генералы К. А. Вершинин, Главкомандующего Военно-Морскими Силами СССР адмирала П. С. Юмашева, маршала Советского Союза В. Д. Соколовского, Р. Я. Малюковского, Е. Б. Роговского, Б. А. Мерцкина, от командования и политических управлений военных округов и флотов, групп войск, центральных и областных газет, военных журналов, окружных и флотских газет, от частей, генералов и многих гражданских учреждений. С большим подъемом участники торжественного собрания приняли приветствие товарищу И. В. Сталину.

По Советскому Союзу

Открылась первая Всесоюзная оптовая ярмарка

ЛЕНИНГРАД, 10 января. (ТАСС). Сегодня во Дворце культуры имени С. М. Кирова открылась первая Всесоюзная оптовая ярмарка. На открытии присутствовали секретарь Ленинградского обкома и горкома ВКП(б) тов. П. С. Понков, председатель исполкома Ленгорсовета тов. П. Г. Лазутин и другие. Министр торговли РСФСР тов. М. П. Макаров, открывая ярмарку, подчеркнул, что основная ее цель содействовать дальнейшему развертыванию межобластного товарооборота. Промышленные и торговые организации уже представили к продаже товаров широкого потребления почти на 8 миллиардов рублей. Ведущее место на ярмарке занимают Москва, Ленинград, Горький, Украина, Белоруссия, Грузия, Казахстан, Киргизия, прибалтийские республики. После торжественной части участники ярмарки ознакомились с товарами, которые собраны в 30-ти залах дворца. Здесь прекрасные павловопские металлоизделия, водолетские кружева, владимирская вышивка, кавказские шерстяные ковры ручной вязки, уральские самоцветы. Привлекают внимание фарфоровые изделия Дулевского и Дмитровского заводов, красиво оформленные стелы и парфюмерией. В большом выборе мужская, дамская и детская одежда, обувь, головные уборы. Самые разнообразные товары размещены на стендах Министерства местной промышленности РСФСР. Здесь первые образцы роулей, патефонов «Малютка», новых аккордеонов и других новинки. Торговую организацию Армении, Грузии, Азербайджана, Дагестана представили вина. Оплата первого купона по двухпроцентному займу

Новые книги о Пушкине

ЧБАЛОВ. (ТАСС). Писатели Чкаловской области работают над новыми книгами, связанными с пребыванием А. С. Пушкина в Оренбурге. Доктор Педагогического института Н. В. Измайлов готовит к печати книгу «Пушкин в Оренбурге», в которой осветит вопросы, связанные с написанием истории Пугачева. Писатель М. Незнамов работает над книгой «Берды» — название бывшей резиденции Пугачева, которую в 1833 году посетил Пушкин. Обе книги, содержащие богатый архивный материал, выйдут из печати к 150-летию годовщины со дня рождения великого русского поэта. (ТАСС).

Оплата первого купона по двухпроцентному займу

С 1 января 1949 года берегательные классы начали оплату первого купона по облигациям процентного выпуска Государственного двухпроцентного займа 1948 г.д., имеющимся у колхозов и промышленных артелей. По купонам выплачивается два процента от нарицательной стоимости облигации. Суммы, причитающиеся к выплате по предъявленным колхозам и промышленным артелям купонам № 1, перечисляются берегательными кассами на текущие счета колхозов и артелей в Государственном банке. (ТАСС).

XIX Тбилисская годовая партийная конференция

Прения по отчетному докладу

Тбилисского городского комитета КП(б) Грузии

Речь тов. А. Джишиашвили

(Секретарь ТК КП(б) Грузии по пропаганде)

Партийные организации города за отчетный период проделали значительную работу по повышению политического и теоретического уровня членов и кандидатов партии, их идейно-политической закалке, по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Партийные организации города за отчетный период проделали значительную работу по повышению политического и теоретического уровня членов и кандидатов партии, их идейно-политической закалке, по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Партийные организации города за отчетный период проделали значительную работу по повышению политического и теоретического уровня членов и кандидатов партии, их идейно-политической закалке, по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Как вести занятия по теме „Советское социалистическое общество“

Задача занятий по этой теме заключается в том, чтобы слушатели ясно представляли себе всемирно-историческое значение победы социализма в СССР, достигнутой под руководством партии Ленина—Сталина и нашей стране яркое отражение в Сталинской Конституции.

Изучение темы «Советское социалистическое общество» рассчитано на четыре занятия. Первое занятие посвящается первым двум разделам, следующие три занятия — остальным трем разделам брошюры «Советское социалистическое общество».

Жизни данного предприятия, колхоза и в печати. Прогнозист говорит далее, что в СССР созданы такие условия для роста производительности труда, каких нет и быть не может в странах капитализма.

Первое занятие отводится для изучения двух основных вопросов, освещенных в брошюре, а именно: 1) социалистическая и социалистическая системы хозяйства и 2) социалистическая собственность.

Прогнозист говорит о том, что в СССР, где средства производства являются государственной, общественной собственностью, народное хозяйство развивается по одному государственному плану. Советское государство не знает экономических кризисов, безработицы, голода и основной целью, которую коммунистическая партия и советское государство ставят перед собой при разработке планов — будь то пятилетние или годовые, — это увеличение общественного богатства, неуклонный подъем материального и культурного уровня трудящихся, укрепление независимости СССР и усиление его обороноспособности.

В художественной литературе пропагандист найдет много ярких страниц, рисующих подневольное положение человека труда в капиталистическом обществе. Можно сослаться, например, на книгу воспоминаний А. М. Горького «Моя университетская Родина», творчество труда в советском государстве посвящено таким произведениям художественной литературы, как поэма В. Маяковского «Хорошо», роман Ф. Гладкова «Энергия», роман Ю. Крымова «Танкер «Дербент», роман В. Катаева «Время вперед!», повести П. Павленко «Сны» и С. Бабаевского «Авалар Золотой Звезды».

Речь тов. К. Эристави

(Директор Тбилисского медицинского института)

Более 90 процентов студентов Тбилисского медицинского института сдают экзамены в установленные сроки и успевают в учебе.

Дирекция и партийные организации института пропагандируют достижения отечественных ученых, уделяют много внимания в частности, пропаганде учения Мичурина — Лысенко среди профессорско-преподавательского состава и студенчества.

Институт выпустил 94 докторских, 322 кандидатских диссертаций и около 8.000 научных трудов. К сожалению, мы не можем утверждать, что все эти труды относятся к высшему уровню научной деятельности.

В заключение своего выступления тов. Эристави подчеркнул, что в условиях мирной социалистической деятельности советского народа, так и в условиях Великой Отечественной войны.

В своем рассказе пропагандист разъясняет эксплуатацию чужого труда и условия изменения отношения к труду. Следует указать на то, какую громадную воспитательную работу проделала в этом направлении коммунистическая партия.

В своем рассказе пропагандист разъясняет эксплуатацию классов и условия изменения отношения к труду. Следует указать на то, какую громадную воспитательную работу проделала в этом направлении коммунистическая партия.

Речь тов. М. Мегрелишвили

(Секретарь ТК ЛКСМ Грузии)

С каждым днем растет трудовая активность тбилисской молодежи. Комсомольские организации предприятий промышленности и транспорта оказывают существенную помощь партийным и хозяйственным организациям.

В августе 1948 года пленум Тбилисского Комитета партии обсудил вопрос о мерах усиления партийного руководства комсомольскими организациями города. Постановка этого вопроса на обсуждение пленума явилась конкретным проявлением заботы городской партийной организации о воспитании молодежи.

В августе 1948 года пленум Тбилисского Комитета партии обсудил вопрос о мерах усиления партийного руководства комсомольскими организациями города. Постановка этого вопроса на обсуждение пленума явилась конкретным проявлением заботы городской партийной организации о воспитании молодежи.

Темой для второго занятия полтшколы служит раздел брошюры «Советское социалистическое общество» — «Плановое социалистическое хозяйство».

Третье занятие по теме «Советское социалистическое общество» посвящено разделу «Труд в социалистическом обществе».

В результате коренных социалистических преобразований, произведенных в нашей стране под руководством партии Ленина—Сталина, под руководством партии Ленина—Сталина, под руководством партии Ленина—Сталина.

Речь тов. И. Чочия

(Секретарь Кировского района)

Производственный план 1948 года промышленность района выполнила на 100,6 процента. Большинство предприятий и артелей успешно реализовало свои обязательства по сверхплановым накоплениям.

Борьба за стройнейший режим экономики и сверхплановые накопления, за повышение производительности труда и систематическое улучшение качества продукции требует конкретного, оперативного руководства райкома партии работой каждого предприятия района. Нельзя сейчас руководить, не разбираясь в финансах, в планировании, хозяйственном расчете.

Борьба за стройнейший режим экономики и сверхплановые накопления, за повышение производительности труда и систематическое улучшение качества продукции требует конкретного, оперативного руководства райкома партии работой каждого предприятия района. Нельзя сейчас руководить, не разбираясь в финансах, в планировании, хозяйственном расчете.

В своем рассказе руководитель полтшколы говорит, что плановое хозяйство возможно только в государстве, где средства производства находятся в руках народа.

В своем рассказе руководитель полтшколы говорит, что плановое хозяйство возможно только в государстве, где средства производства находятся в руках народа.

В своем рассказе руководитель полтшколы говорит, что плановое хозяйство возможно только в государстве, где средства производства находятся в руках народа.

